

家庭祭壇（二）

經句

不可不管教孩童；你用杖打他，他必不至於死。
你要用杖打他，就可以救他的靈魂免下陰間（箴二十三13~14）。

家庭祭壇的建立

信仰是需要透過追求學習的（申四9~10）。聖經會教訓人、督責人，煉淨我們生命的渣滓，使我們預備行各樣的善事；所以孩子從小就要接受操練、學習聖經。當我們與孩子一同查考神的話，我們便能學習如何敬畏神，並且明白生命之道，行出生命之道（提後三15~16）。在信仰生活上體會到真實的生命為何「信仰」是一種自律的追求，不是規條主義。

唯有當孩子情願聽從神的話而自我約束，使真理成為自己作選擇的標準，他們才能入世而不屬世俗，按照神喜悅的樣式行事、為人。當孩子知道，人若言行與神的話不相符，便不得見到神的面（賽八20），便會更加勉力追求神的話。所以與孩子一同學習聖經、學習敬畏神非常重要。

「兒女是耶和華所賜的產業。（詩一二七3）」既是神的產業，父母便有責任用心經營。父母應當調整價值觀，不應與世俗同流，看重屬世的價值。

而當重新確立一個觀念：信仰才是這項產業的經營重心。以前我很在乎孩子的成績，常在分數和名次上和孩子斤斤計較，使孩子飽受壓力、也苦了自己。自從深深體驗到「人的腳步為神定（箴二十24），快跑的未必能贏（傳九1）」的道理之後，自己也豁達許多。孩子的信仰是一生之久，我所能做的只有禱告再禱告，並照主的教訓和警戒來教養他們（弗六4）。孩子若偶而有小小的脫序行徑，也自有神親自調教他們，父母只當將一切的憂慮卸給神。

感謝主豐盛的憐憫與恩慈，至今家中仍實施家庭聚會，因這是親子間最親蜜的時刻。願神助我持之以恆，並幫助每位父母能有智慧，陪伴徧歷中的子女建立信仰。

趁有指望，管教你的兒子；你的心不可任他死亡（箴十九18）。

